

YAOWEN

从细节处保障百姓畅行

■见习记者 赵家乐

【民生实事】道路改善项目
【实事目标】继“四好农村路”项目后,我市聚焦路口交通安全问题,将道路改善作为重点民生实事项目。我市预计完成城乡道路路口标准化建设310个,完成人行道整治提升2条,确保辖区道路交通安全形势持续平稳,为市民提供安全的、有质量的出行环境。
【幸福解读】随着经济社会快速发展,我市机动车保有量不断增长,道路交通安全成为群众

日益关注的问题,尤其是路口与人行道的安全问题。路口往往是交通事故的多发地段,中心城区部分人行道建成时期较早,已出现沉降、破损等问题,影响城市道路形象品质和市民日常出行。

道路改善项目由市交通运输局、建设局牵头,联系各镇街道,对全市310个路口进行排摸调查。制订项目实施方案,积极听取群众实际需求,使路口标志更具辨识度,使道路更平整、更整洁,提升道路质量。预计在4月份,依据排摸调查结果完成路

口标准化建设设计方案,完成项目立项、施工图审查,打好项目实施基础,做好道路改善项目设计;在5月份,完成路口标准化建设施工和监理招标,严格按照招标标准与要求,坚持项目透明度,修好百姓的放心路,并保障道路改善项目质量、责任落实到个人,保证项目按时开工、按时完成;在6月份,路口标准化建设项目全面开工,保证物资、人员全部到位,各单位部门与各镇街道做好沟通,按时进行施工,减少施工对市民生活的影响;在7月份,完成50个路口标准化建

设,加快推进260个路口标准化建设施工,即完成道路改善项目六分之一的路口建设;在8月份,完成全部项目三分之一;在9月份,完成全部项目三分之二;在10月份完成全部310个路口标准化建设。

路口与人行道修建是提升我市道路整体质量的“小切口”,也是体现城市管理职能水平的“大文章”。对城市的“小细节”进行修建与提升,关系到居民幸福水平的大提升。道路改善项目不仅提升城市整洁度,更使市民出行更便捷、更安全,最大限

度地减少了交通事故的发生,为城市公共服务注入力量。

【百姓期待】市民丁嘉莉:“近几年平湖的基础建设都做得很好,道路交通情况有了明显的改善,行车也方便、通畅了许多。现在开始关注到路口和人行道的建设,这为市民尤其是老年人提供了很大的便利,保障了老人出行安全,让我们这些做子女的感到安全放心。”

2022民生实事抢先看



第一封入伍通知书

3月11日上午定兵会议后,我市将第一封入伍通知书送到了家住当湖街道滨湖社区的朱天翔手中。收到入伍通知书的朱天翔十分激动,他表示他将在部队努力学习、刻苦训练,好好报效祖国。

■摄影 林旭东

区域核酸检测把好安全关

■记者 林旭东
通讯员 倪颖 顾秋叶

本报讯 3月12日下午,我市新埭镇、广陈镇、新仓镇、独山港镇所辖的10多个村社区组织开展区域核酸检测,进一步强化了新冠肺炎疫情防控管控措施,守护好全市人民的健康安全。

“请大家戴好口罩并保持一米距离,做好个人防护。”“请大家提前准备好健康码、行程码和身份证。”……当天下午1时,记者来到广陈镇山塘村马松松驿站采样点时,前来进行核酸检测的村民都全程佩戴着口罩,相互

之间自觉保持1米以上距离,沿着警戒线设置的检测通道依次向前,现场秩序井然。在志愿者的引导下,村民们依次进行测温、登记、采样等工作,不一会儿就做完了核酸采样工作。

“我们接到村里的通知就过来了,做好核酸检测工作不仅可以支持村里的防疫工作,也能让我们更加安心,我们肯定积极配合。”山塘村村民盛在忠说,前一天村里的网格员就到他家中向他介绍来这边做核酸检测的具体事项,因此他和家人第一时间赶来排队做核酸检测。

如何确保所有村民都能前

来进行核酸检测?山塘村党总支书记金建东告诉记者,他们提前发动党员、组长、微网格员,对全村的情况进行了“地毯式”的排摸。“微网格员挨家挨户上门,排摸每家每户的常住人口情况,并告知他们进行核酸检测的注意事项。”金建东说,目前山塘村共有常住户籍人口1474人,外来等人口74人,而这些人口正是他们进行核酸采样的主要目标。“除了到户宣传外,我们还通过电话等方式,确保排摸到位、通知到位。”金建东说,他们会对接前来进行核酸检测的村民按组登记,对还未前来检测的村

民电话通知,确保所有村民做上核酸检测。

除了村民配合、村干部负责外,医护人员也在这次核酸检测中展现了他们的风采。“我是党员,肯定要冲在一线。”王洁是市第一人民医院的医护人员,面对这次核酸采样工作,她选择放弃自己的休息时间,投身到疫情防控工作中来。当天下午烈日高照,身穿厚厚防护服的王洁不一会儿就被汗水浸湿了。“虽然辛苦,但却为我市的疫情防控工作作出了贡献,为保护人民的生命健康出了一份力,这也是我们作为医护人员最基本的职责。”王洁说。

此次核酸检测,新埭镇涉及的村较多,为了加强对疫情防控的管控,他们将范围内的园区企业也纳入了检测范围。“我们为园区企业设置了5个检测点,通知企业依次安排员工前来采样,尽量不影响企业生产。”新埭镇社会服务管理办主任张良杰说,为了守住来之不易的疫情防控成果,他们将区域内所有群众特别是外来人员、流动人口全部纳入,不漏一户、不落一人,全力阻断传播风险。

据了解,本次区域核酸检测共检测4.2万余人份,结果全部为阴性。

一面文化墙十分敬医情

■记者 金睿敏

本报讯 当前,疫情防控形势依旧严峻复杂,医护人员一直面对着巨大的挑战。为了给他们加油,近日,平湖技师学院视觉传达专业的学生们来到市第一人民医院,精心绘制了一幅抗疫文化墙,以“画”代“话”,表达着自己内心的敬意。

当天,经过7个多小时的连续奋战,一幅抗疫画卷已经跃然“墙”上。入眼望去,整面墙面的图稿设计采用了漫画风格,并搭配明艳的色彩,以及超人形象等活泼的元素,减少了沉重感,让人感受到春天的希望。“我之前也排队做过核酸,每一天要做核酸检测的人有好多,医护人员他们的确很辛苦,觉得他们真的很厉害很伟大,我们也想尽自己的一份绵薄之力,给他们加油。”平湖技师学院学生黄晨艺说。

据了解,抗疫文化墙位于市第一人民医院的住院楼北侧,边上就是出入口通道,对面还有一个停车场,往来人员较多,这面充满“精气神”的抗疫文化墙让每一位路过的市民感受到希望。

老小共享“家门口学堂”

■记者 居丹荔 通讯员 徐冰艳 陈明远

本报讯 近日,记者来到钟埭街道白马堰社区新时代文明实践站,朗朗声声入耳,原来社区“家门口学堂”之老年课堂正在站上课。

据了解,今年白马堰社区整合资源,开设“家门口学堂”之老年课堂,学堂每周五固定开课,专门有老年电大的书本发放,并加入平时的讲座、手工、室内活动等第二课堂、室外健步走、趣味游戏等第三课堂,进一步丰富课堂内容。

68岁的彭大爷是这一届老年电大班的学生,他兴致勃勃地向记者展示了自己的“开学大礼包”——两本崭新的教材,一只手袋,一个专属茶杯。开班以来,老年课堂已经开展过二月二民俗体验活动、学雷锋志愿服务等活动等。

白马堰社区老年课堂将继续采取“第一课堂+第二课堂+N”的模式,让老年人真正做到老有所学,老有所乐,老有所为,老有所获。

除了打造老年课堂,丰富辖区老年朋友晚年生活,社区同时聚焦青少年儿童的校外生活,打造家门口的青少年课堂,青少年课堂也将正式开讲,包括0-3岁亲子家庭参与的“积分善治,幸福萌宝”项目以及针对新居民子女的千里“马”计划。

“我们社区着眼民生需求,推动‘一老一小’融合发展,加快建设老年友好型社会和育儿友好型社会,构建‘全龄友好’新模式,旨在建设共同富裕示范区的当下,提升全民生活品质,注入文化力量,实现精神富有与物质富裕的统一。”白马堰社区党委书记朱冬健说。

■记者 金睿敏

本报讯 3月10日傍晚,我市很多市民收到这样一条短信:“2022年3月9日,杭州市余杭区仁和街道顺丰速运中转场发现工作人员被确诊为新冠肺炎病例,环境核酸显示多点阳性,您的快件经过该中转场中转,快件存在受到新冠病毒污染的风险,请您立即向属地社区(村)报备,并进行核酸检测。”

3月11日上午10时,当记者来到市第一人民医院的核酸检测

点时发现,人流量较往日明显增加,现场已经排起了长队。“我是昨天晚上7时30分收到短信的,收到后,立刻就和社区报备了,但心还是一直悬着,所以今天特地请假过来做核酸。”市民田金说。

核酸检测人数的增加,也让快递的安全问题再一次得到关注。“我市已全面加强全链条的防疫措施,对来自国外和中高风险地区地区的快递,我们都会经过多道消杀和静置程序,不怕一万,就怕万一,病毒是看不见、摸不着的,我们一定会尽最大努力落

实‘外防输入’,严防‘物传人’的风险。”平湖市邮政管理局党组成员、平湖市邮政业安全中心主任潘学明说。

据了解,目前每天进入我市的包裹有30多万件,平均每日进口国际邮件在50余件。“最好的举措就是从源头上遏制快递的传入,因此疫情期间,希望大家尽量避免从境外高风险地区网购、快递物品。”潘学明说,“我们所有的消杀程序都只是针对外包装,快递最后的‘把关人’还是我们收件人。”

所以当市民接收快递后,又

该如何继续做好个人防护工作呢?市疾控中心提醒广大市民,在收取快递物品时,应做好适度防护,如戴口罩、手套,人员保持一米距离或无接触收件等;快递外包装尽量不带回家,如要带回,可采用消毒湿巾六面擦拭消毒,或用消毒液喷雾消毒;全过程避免用手触摸口、眼、鼻;处理完快递后,双手要在流动的清水下用洗手液清洗,或者用快速洗手消毒剂消毒。对于邮件、快递外包装,可以采用75%的酒精或“84消毒液”进行消毒。在处理

邮件或物品的全过程中,都要避免用手触摸口、眼、鼻;处理完快递后,双手同样要清洗和消毒。

如果近期有接触过来自国内中高风险地区 and 国外邮件的市民,一旦出现发热、干咳、乏力等异常症状,不要私自服药,应第一时间主动前往核酸检测点和正规医疗机构进行排查。“为了让市民能够就近做检测,我们增加了13个核酸检测点,截至3月13日下午4时,我市共有26个核酸检测点,大家可自行选择前往。”市疾控中心相关负责人说。

广陈:奏响反诈最强音 守护平安赢民心

■记者 居丹荔
通讯员 倪颖 马家骏

本报讯 “您好!我们是‘狮小农’反诈宣传服务队的工作人员,请问您手机上下载国家反诈中心APP了吗?”“我们帮您安装一下,防止被骗。”日前,广陈镇前港社区筹备组与广陈派出所联合成立了“狮小农”反诈宣传服务队,兵分多路在小区逐层、逐户进行反诈宣传。

这项活动,前港社区筹备组已经开展了一段时间,每周三晚

上,宣传服务队的成员都会集结起来,分批前往辖区内的各个小区进行“扫楼”宣传,每到一户居民家中,“狮小农”反诈宣传服务队的工作人员都会按照下载程序,耐心地帮助居民下载安装国家反诈中心APP,同时注册好个人信息,并开启“来电预警”和身份验证等功能,编织安全防护网,进一步提升居民反诈意识。

通过常态化开展反诈宣传,奏响反诈宣传最强音。像前港社区筹备组这样的反诈宣传,如今已经在广陈镇各村社

区全面铺开,各村社区志愿者与广陈派出所联合组成的“狮小农”反诈宣传服务队成员每到一处,都会热情耐心地向居民讲解防诈骗知识及诈骗类型,特别是针对电信和网络诈骗等目前高发的诈骗类型开展专项宣传。针对老年人、妇女、学生等易受骗群体,宣传服务队的成员还会特别讲解剖析身边一些真实发生的案例,介绍犯罪分子假冒微信好友聊天诈骗、网络购物诈骗、网上兼职刷信誉诈骗等常见的诈骗方式。

同时,解答他们提出的各种疑问,让他们能够更深入地了解反诈知识,树立反诈意识。

此外,各村社区还积极推动反诈宣传与村社区微网格巡查型,特别是针对电信和网络诈骗等目前高发的诈骗类型开展专项宣传。针对老年人、妇女、学生等易受骗群体,宣传服务队的成员还会特别讲解剖析身边一些真实发生的案例,介绍犯罪分子假冒微信好友聊天诈骗、网络购物诈骗、网上兼职刷信誉诈骗等常见的诈骗方式。

接下来,广陈镇将持续积极开展反诈宣传工作,除了“狮小农”反诈宣传服务队上门宣传,

还将充分运用“警察蜀黍的反诈小课堂”、发放反诈宣传资料、悬挂反诈横幅、电子显示屏滚动宣传等各种方式宣传反诈知识,努力让反诈“入眼、入耳、入脑、入心”。使广陈百姓都能够从“被动防”变为“主动防”,进一步守住百姓的“钱袋子”,提高辖区居民的安全感和幸福感。

全民反诈 你我同行

公益/广告

全民反诈

不轻信 不透露 不转账 不汇款

电信诈骗不难防 不给不要不上当